

第六堂：从《使徒行传》看新约“道成肉身”的使命与见证

A) **【我们的使命】**：『无论是个人、家庭、或教会，盼望都能成为耶稣基督道成肉身的见证人』

B) **《使徒行传》又被称为《圣灵的行传》或《教会的行传》**

“...前四卷福音书是记道成肉身的基督，本书是记复活升天的基督。前四卷福音书是讲“一粒麦子...落在地里死了”，本书是讲“就结出许多子粒来”（约十二 24）。前四卷福音书是讲个人的基督，本书是讲团体的基督。所以有人称这卷书为第五卷福音书。

《使徒行传》又称《圣灵的行传》，全书充满了圣灵明显的工作，有多处令人惊喜的转折，铺陈出基督教会的诞生和 神藉着耶稣基督的灵在犹太人和外邦人中施行的救恩；更把神在创世即有的心意（教会），藉着他的儿子从死里复活及一班跟随耶稣的人，在一个与旧约犹太地截然不同的时代中启示给凡相信祂的人。...

... 圣灵在使徒行传的时代采取快速而主动的行动 — 祂降临在不同的场合，充满不同的器皿，赐下恩赐、能力，毫不隐藏的引导、介入，处处显明祂的存在。同样的，有一班顺服圣灵的人... 他们... 勇敢而积极的配合圣灵的工作，说祂要说的话，作祂要作的事，行祂要行的路，成为耶稣基督的见证人。这是圣灵和顺服之人共同写下的教会历史。诚如彼得说的，“你们挂在木头上杀害的耶稣，... 神已经叫祂复活。 神且用右手将祂高举，叫祂作君王、作救主，... 我们为这事作见证，神赐给顺从之人的圣灵也为这事作见证。”

-摘自柏训《新约概论》中《使徒行传概论》

- ❖ 读《使徒行传》要从其中的三个关键词和关键的重点来读它，分别是：“圣灵”“教会”与“见证”。从其中，我们看见复活的基督在圣灵里面重新回到地上来，通过教会、透过祂所拣选的器皿，让福音和 神的工作不住地向外扩展。

C) **圣灵在新约时代所做的新事**

1) 从“个人的基督”到“团体的基督”

- 23 耶稣说：“人子得荣耀的时候到了。24 我实实在在地告诉你们：一粒麦子不落在地里死了，仍旧是一粒；若是死了，就结出许多子粒来。（约12:23-24）
- 我实实在在地告诉你们：我所作的事，信我的人也要作；并且要作比这更大的事，因为我往父那里去。（约14:12）
- 教会是祂的身体，是那充满万有者所充满的。（弗1:23）
- ... 凡称为我名下的人，是我为自己的荣耀创造的，是我所作成、所造作的。（赛43:7）

2) 由中心到圆周：福音不断地向外拓展 ⇨ 保罗四次外出的布道

- 耶路撒冷 ⇨ 犹太全地 ⇨ 撒玛利亚 ⇨ 地极

- 但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力；并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。（徒1:8）
- 那时，犹太、加利利、撒玛利亚各处的教会都得平安，被建立；凡事敬畏主，蒙圣灵的安慰，人数就增多了。（徒9:31）
- ...这福音就是你们所听过的，也是传与普天下万人听的（“万人”原文是“凡受造的”）。我保罗也作了这福音的执事。（西1:23b）

3) 圣灵的水流不住地往前:彼得的职事⇨保罗的职事⇨历代的丰富

a) 由“属地的”到“属天的”（例：由人掌权到天掌权、圣灵掌权，各种的神迹奇事...）

a. 里面生命活水的涌流

- 37 ...耶稣站着高声说：“人若渴了，可以到我这里来喝。38 信我的人就如经上所说：‘从他腹中要流出活水的江河来’。”39 耶稣这话是指着信祂之人要受圣灵说的。那时还没有赐下圣灵来，因为耶稣尚未得着荣耀。（约7:37-39）

b. 外面不住往前的圣灵水流：正如以西结异象中所见之活水（结47章）

1. 由宝座流出
2. 不住地往前并扩大
3. 所到之处，带来改变与医治:盐水变甜，百物滋润，结实累累，病得医治..

（**只是泥泞之地与洼湿之处不得治好，必为盐地。 -结47: 11）

b) 由“仪文的旧样”到“心灵的新样”（例：耶路撒冷会议；属地条例⇨属灵实际...）

c) 由“活着为基督”到“活着是基督”

- 我已经与基督同钉十字架，现在活着的不再是我，乃是基督...（加2:20a）
- ... 只要凡事放胆，无论是生是死，总叫基督在我身上照常显大。21 因我活着就是基督...（腓1:20b-21a）

D) 一本尚未完成的行传

- ❖ 任何认真读圣经的人都会注意到：《使徒行传》是一本没有结束的书。它不仅说出了圣灵的水流仍然不住地往前，复活的基督藉着圣灵、透过教会在地上的工作直到今天还没有结束；同时，它也表示所有在主回来之前的圣徒们都能有份于这神圣的使命和祂伟大的工作，这对于我们又是何等令人感动的鼓舞！